

13岁，只身一人，每月来看一次病
每次来回奔波1000公里

一个人的坚强



一个幸福画面吸引了小冰清的目光。

不是亲眼所见，市民吴芬女士实在难以相信，这个年仅13岁的女孩，每个月都是独自乘车从信阳商城乡下，跑1000多里来郑州看病。与吴芬感觉相同，当这个弱小的身影频频出现在医院走廊时，许多患者和家属惊呆了。“她，绝对是一个值得所有人竖起大拇指的‘励志女孩’。”

记者 常亮
实习生 裴培 文/图

1 看到一个温馨场面 她的目光许久没有离开

她叫吴冰清，个头不高、皮肤黝黑。一件并不合身的灰色外套，搭配着肩上色泽发旧的黄色斜挎包，这个年仅13岁的女孩看起来略显成熟。

昨日下午2点半，刚刚吃完午饭的小冰清，又一次回到了河南中医学院一附院三楼的儿科病房。

看到她的身影，距离不远处护士站的一名工作人员抱着一摞粉色被单走了过来。

“冰清，来，阿姨给你铺张加床，累了就睡会儿吧。”看得出来，这名护士与小冰清早已熟识。

小冰清不好意思地挠了挠头，“谢谢阿姨，不累不累，我等会儿买完药就走。”

几分钟后，小冰清坐在床边，眼神随着走廊上来往的人群游走。

“宝贝，来，到爸爸这儿，我抱着……”斜对面楼梯旁的凳子前，一个五六岁模样的小女孩迅速扑到了父亲怀中。

小冰清微微转身，盯在父女二人脸上的目光，许久都没有离开……



昨天下午，奔波劳累的小冰清歪在病床边熟睡。



站在取药窗口前，小冰清瘦小的身影看起来格外特殊。



小冰清每次都是自己按照医生开出的处方拿药。



见到小冰清，郑州热心市民吴芬忍不住紧紧搂住了她。

2 学习成绩优异的她 有个不幸的家庭

小冰清目前在商城县吴河乡陈洼小学读5年级，这个学习成绩一直保持着全校前三名的小女孩打小命苦。在她3岁时，母亲因患肝腹水去世，没过多久，父亲也为此患上了精神分裂症。

2012年春节刚过，突然双眼肿胀的小冰清在当地医院检查后得知，她患上了“系统性红斑狼疮”。

“这可咋办？医生说，这种病一辈子都要治疗。”焦急地看着精神失常的父亲，82岁高龄的奶奶和比自己小2岁的弟弟，小冰清几乎绝望了。

没过几天，在一位热心医生的帮助下，小冰清的二姑拿着从邻居乡亲那儿东拼西凑借来的2万元钱，把小冰清送到了省人民医院。

在重症监护室治疗了20多天后，小冰清又在二姑的帮助下，转到了省中医学院一附院。

“二姑教我咋坐长途车，教我认识公交站牌。”就这样，自打2012年2月份小冰清那次转院后，她便开始了独立的“看病之路”。

3 “特殊病号” 得到医生护士格外照顾

按照医生嘱咐，小冰清每个月都要来郑州看一次病。

“当别的孩子在父母陪伴下玩游戏机的时候，你就能很直观地看出吴冰清与其他孩子绝对不同。”回忆起第一次见面时的场景，省中医学院一附院儿科副主任医师郭庆寅记忆犹新，“这个孩子的懂事，让大人心疼。”

详细了解了小冰清的家庭情况后，郭庆寅和其他几位医护人员每次为她看病，都会想法帮她节省费用。

除了这些，小冰清还享受到一些照顾，“每次我都是直接找郭叔叔看病，不用挂号。”

4 7个多小时路程 她经常滴水不进

这次看病，小冰清于3月4日下午到达郑州。在医院打了两天针后，按照计划，原本昨天就要赶回老家。

“有几个郑州的叔叔阿姨认识我一个老乡姐姐，他们知道了我的事儿后，都说要来看我。”

“这是一位阿姨给我买的衣服，这是一位叔叔送的牛奶……”当小冰清又从另外一个手提袋掏出一兜水果时，一直站在她身边的热心人吴芬很好奇：“昨天给你买的8个苹果，为啥一个也没吃啊？”

小冰清有些羞涩，小声回答：“我……我想带回去给弟弟吃。”

听完，吴芬流泪了：“她每次来郑州要坐7个多小时车，一路上从来舍不得喝过一口水、吃过一顿饭。”

去年，冰清的故事被老乡发到网上后，引起当地网友关注，他们自发捐款帮她看病。

病魔没有压垮这个坚强独立的女孩，也没有拖垮她的学习，我们希望她能继续保持学校前三名的成绩，更祝福她早日康复。